Поселок Завойко делится на две неравных части: старый и новый. В старом базируются жалкие остатки надводных тральных сил и тыловые подразделения нашей самой северо-восточной военной группировки. Когда-то там, в старом Завойко, в двух- и трехэтажных «хрущевках» жили семьи офицеров и мичманов с малых противолодочных кораблей и тральщиков.

На прибрежке, в народе прозванной «Малолагерная», стояли бараки рыбаков, а возле небольших пирсов ютился «тюлькин флот». Сейчас от тех жилых строений остались едва угадываемые в зарослях развалины.

Если от развилки пойти направо, то через двести метров увидишь приличного вида поселок с семью десятками пяти- и четырехэтажных домов, огромной школой, детским садом и внушительной минно-торпедной базой. Завойко был поселком военных моряков. И своего расцвета он достиг во второй половине 80-х годов прошлого века. Затем наступило лихолетье девяностых. Флот сокращался, военнослужащие увольнялись. Активная жизнь уходила из поселка. Жители частью перебирались в город, частью на материк. Пустели дома, поселок приходил в упадок, и только славное имя Завойко напоминало о его высоком воинском предназначении. Словно свежим морским бризом веяло от этого имени.

После 2000-го года поселок словно стал приходить в себя. Старожилы любили свой небольшой, утопающий в зелени форпост у основания узкого прохода, соединяющего Авачинскую губу с Тихим океаном.

Полуостров Завойко

с одноименным поселком едва ли не самый первый встречает морские суда, заходящие в морской порт Петропавловска-Камчатского. Он же и провожает их в далекий морской путь. Во всех отношениях Завойко не является обычным поселком у хладных волн Великого океана. И нужно было придумать нечто эдакое, чтобы особенность поселка, его живая морская история и душевное расположение жителей были видны и чувствовались, как прикосновение к его истории. Словно ты пожимаешь озябшие руки людям, когда-то жившим в этом неприметном поселке на самом краю Земли. Нашлись два неравнодушных человека – депутаты городской Думы Алексей Питерский и Константин Слыщенко. Они решили соединить прошлое с настоящим на знаменитой завойковской развилке. То, что они придумали, оказалось простым, доступным, и приятным, как приветливое «здравствуйте». Они установили на развилке кованую стелу с названием «Завойко». В основание ее были положены камни, принесенные жителями поселка. Каждый житель имел возможность замуровать колбу с пожеланиями грядущим поколениям. И каждый участник строительства получил диплом со следующим текстом: «Настоящий диплом выдан (Ф.И.О.) в том, что он участвовал в строительстве стелы со звучным названием «Завойко» и проявил настоящий патриотизм при возведении оной. Предъявителю сего навсегда спасибо и наши почет и уважение.

Исполнено в две тысячи двенадцатом году от Рождества Христова 27 дня июля в единственном экземпляре.

Вручено лично и с великой радостью!

В чем и расписываемся депутаты городской Думы Алексей Питерский и Константин Слыщенко».

Стена памяти будет расти. Каждый из жителей сможет внести свой камень в создание истории поселка и накрепко связать времена «до» и «после». А патриоты поселка Константин Слыщенко и Алексей Питерский помогут лишь затянуть этот узел покрепче.

28.08.2012 22:57 -

Дерзайте!